

Знамя Ильи Чайки

ОГАН ГУ, КРАСНОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 27 (726) || 30 марта 1941 г. || Цена 8 коп.

Мобилизуем все силы на выполнение решений XVIII партконференции

Проходившая в феврале XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) поставила большую задачу перед промышленностью и транспортом. Мы должны самоотверженно бороться за быстрейшее их осуществление.

Передовые предприятия района без лишних слов взялись за выполнение решений партконференции. Развернувшееся социалистическое соревнование имени XVIII конференции ВКП(б) широкой волной захватило рабочих, служащих, инженеров и техников промышленности района.

Гурьевский металлургический завод, выполнивший производственный февральский план на 109,8 %, на этом же уровне идет и в марте.

Многие цеха (прокатный, метизный) досрочно закончили мартовский план.

С значительным перевыполнением плана работали в феврале Салаирское приисковое и Гурьевское горнорудное управление.

В отдельных цехах этих предприятий наводится чистота и порядок.

Однако достигнутое далеко недостаточно. Партийная конференция требует выполнить план не в среднем по предприятию, а в каждом цехе, в каждой бригаде, на каждом станке.

Выполнить его качественно, комплексно и по ассортименту.

Решения конференции призывают нас бороться за культуру на производстве, правильное расходование материалов и использование оборудования.

Вот этого-то как раз у нас и не хватает. Все еще наблюдается в работе отдельных цехов скажкообразность (марганцевый и огнеупорный цеха Гурзавода, дробильная фабрика Горнорудного управления),

в сильной степени отражающаяся на работе предприятия в целом.

Не в полной мере используется имеющееся оборудование. На Цинковом руднике в первом квартале 1941 года имел место простой оборудования, который за два месяца (январь, февраль) выразился в 21084 часа. Здесь же допущен большой перерасход топлива.

На проходившем на днях собрании районного партактива высступивший в прениях секретарь партбюро тов. Тахонов доложил, что на заводе не используются паровозы машина, глиномес, штамповочный ста-

нок «Аякс» и др. оборудование, что с ним делать, он не знает.

Тов. Тахонов не прочь был поставить общим выполнением месячных программ прокатного и метизного цехов, но он не сказал ни слова, как же парторганизация реализует решения XVIII партконференции, такую практическую помощь оказала она хозяйственному руководству на отстающих участках, а ведь даже в передовых цехах не все гладко: не по всему ассортименту выполняется план, не каждый рабочий его выполняет.

Хорошо работающий в среднем метизный цех — по ассортименту план не выполняет. Например, по болтам он дает только 50—60 проц.

план.

Захламленность и бескультурье прочно внедрились в центральном материальном складе Гурзавода. Готовая продукция должна лежать в штабелях по сортам, однако вичего этого нет. Сегодня в штабель сложили первый сорт, а завтра в него же сваливают второй.

Территория заводского двора захламлена. Не лучше дело обстоит на Салаирском цинковом руднике.

Все это говорит за то, что еще очень мало сделано партийными организациями для решительного по-

ворота в сторону максимальной заботы о нуждах и интересах промышленности района, что многие партийные организации все еще по-

верхности руководят предприятиями, не вникают в существование работы производств, не изучают его эко-

номику.

Надо немедленно, без раскачки приступить к выполнению решений XVIII партконференции, вооружить

ими каждого партийного и непар-

тийского большевика и изо дня в

день бороться за осуществление

этих решений. В этом суть работы всех партийных организаций.

Безусловное выполнение производственной программы всеми пред-

приятиями района, отдельно каж-

дым цехом, сменой и каждым ра-

бочим, наведение чистоты и поряд-

ка на производстве — вот каким

должен быть большевистский ответ

хозяйственных и партийных руково-

дителей на решения XVIII конфе-

ренции ВКП(б).

Матч-турнир сильнейших шахматистов СССР

23 марта в Ленинграде начался матч-турнир шести сильнейших шахматистов на звание абсолютного чемпиона СССР. В этом состязании участвуют москвичи гроссмейстер Лилиенталь и один из самых молодых мастеров — Смыслов, ленинградец гроссмейстер Ботвинник, чемпион Эстонской ССР гроссмейстер Керес, ростовчанин гроссмейстер Бондаревский и украинский мастер Болеславский.

Турнир будет проведен в 4 круга. Каждый участник сыграет со всеми остальными по 4 партии: две белыми и две черными.

В первый день матча играли:

(ТАСС).

НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ ВСТРЕЧАЮТ ТРУДЯЩИЕСЯ ГУРЬЕВСКОГО РАЙОНА ОТКРЫТИЕ IV СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Метизы сверх плана

Реализуя решения XVIII партийной конференции, коллектив метизного цеха Гурьевского металлургического завода значительно улучшил свою работу. Месячная производственная программа выполнена 27 марта на 110,7 проц. Смена мастера тов. Бледных выполнила свое задание на 112,7 проц., смена мастера тов. Степанова — на 111,5 проц. и третья смена (мастер тов. Чуркин) месячное

задание выполнила на 108,8 проц. Высоких показателей в работе добились работы первой смены: прессовщики тт. Чернышев, Селиванов и нагревальщики тт. Елизарева, Мальцев, Немчинова, Харланцев, выполнившие свое задание в повтора раза. Хорошо работали тт. Плегонева, Гостиухина, Емельянова, Журавлев, Пестерева и Сергионова.

Гуляев.

Досрочно выполнили план

С новыми производственными победами идут навстречу IV сессии Верховного Совета РСФСР рабочие прокатного цеха Гурьевского металлургического завода. Месячный план выполнен досрочно 30 марта. Передовое место в цехе нынешнему занимает комсомольско-молодежная смена мастера тов. Захарова. Мартовское задание она выполнила 27 марта.

Хорошо работала смена мастера тов. Ярикова, выполнив с большим превышением сменное задание.

В день открытия сессии — 1 апреля колектив прокатного цеха обязаны выдать сверх плана не менее 100 тонн доброкачественного проката.

Федосов.

В честь IV сессии

Соревнуясь за достойную встречу IV сессии Верховного Совета РСФСР, старатель артели «Победа», Козинского прииска, месячную программу по золотодобыче выполнили 24 марта на 102,5 проц.

В оставшиеся 7 дней марта ар-

тель обязалась мартовское задание выполнить на 120 проц. Сейчас в артели насчитывается 80 проц. становцев к общему числу рабочих. День открытия IV сессии рабочие обязались отметить новыми производственными победами.

Богатский. Шакурик.

Гурьевцы заняли первенство

В социалистическом соревновании с Беловским районом пчеловоды Гурьевского района заняли переднее место. Наш пчеловоды получили в 1940 году прирост пчелосемей на 16,6 проц., план организации новых пасек выполнен на 200 проц., постройки омшаников — на 166 проц.

Состоявшееся в феврале совещание колхозных пчеловодов продол-

жило договор соревнования с беловодцами. Участники совещания обязались в 1941 году не допустить гибели пчел, увеличить пасеки за счет роения на 20 проц. и получить валовой выход меда не менее 33 килограммов на пчелосемью, бороться за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Лапин — пчеловод-зоотехник райо.

Навстречу сессии

С новыми производственными успехами встречают IV сессию Верховного Совета РСФСР члены гурьевской артели «Труд» (председатель тов. Нестеров).

Производственная программа за март выполнена на 100 процентов 20 марта. До конца месяца мастера дали обязательство месячный план перевыполнить на 20 проц.

Стахановские образцы в работе показали мастера Дмитрий Васильевич Подомацкий и Василиса Осиновна Смердина, выполнившие месячное задание в два с половиной раза. Пере выполнение плана мастерами-шашниками Петром Ивановичем Яровиковым и мастером-белошайкой Марией Григорьевной Патых.

Хорошо осваивают работу: по изготовлению детских кукол — мастер Нехорошева и по изготовлению цветов — мастер Сабашникова. Она изготовила первые образцы цветов: горошек, колокольчик, астра, ромашка, лилия, мак, а всего 15 сортов.

М. Кисилева.

На V сессии городского совета

На днях состоялась V сессия Гурьевского городского совета депутатов трудящихся. На сессии были разрешены вопросы: об итогах выборов в Верховный Совет СССР и в городской Совет депутатов трудящихся взамен выбывших депутатов. Докладывал тов. Дерич. В прениях выступил 9 человек депутатов, после чего было принято соответствующее решение.

Сессия утвердила решение исполнкома горсовета об освобождении от работы зав. горфо депутата тов. Журавлева и вывела его из состава исполнкома. Зав. горфо утвержден депутат тов. Греков. Сессия утвердила его членом исполнкома.

— ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ —

Мраморные солнечные часы

Керченский исторический музей с наступлением весны начал раскопки Некрополя (древне-греческое кладбище). Открыты песчаные древних могил, подземные погребения.

В одной из подземных камер на горе Митридат найдены мраморные солнечные часы, относящиеся к III—II столетиям до нашей эры. Подставка часов представляет собой высеченные из мрамора львиные лапы. Найдка будет выставлена в музее.

Новый проект сельской больницы

Наркомздрав РСФСР утвердил проект здания сельской инфекционной больницы, рассчитанной на 8 коек. Стоимость всего здания 40—44 тысячи рублей. Строительство предусматривает максимальное применение местных стройматериалов.

Ряд таких больниц Наркомздрав РСФСР предполагает построить уже в этом году.



С 17 марта в новосибирском театре «Красный факел» идет трагедия Шекспира «Гамлет».

На снимке: артист С. Д. Иловайский в роли Гамлета.

(Сов. Сибирь)

Ансамбль песни и пляски коллектива Наркомата угольной промышленности недавно постановил направить из Сталино на гастроли в Кузбасс ансамбль песни и пляски шахтеров Донбасса. Он был организован в 1937 году по инициативе Л. М. Кагановича.

Шахтерский ансамбль с большим успехом выступал в Москве перед делегатами XVIII партийного съезда. Последнее время он обслуживал бакинских нефтяников, соревновавшихся с донбассовцами. Концерты в Баку получили высокую оценку зрителей.

В Новосибирск ансамбль прибудет 12 апреля. Здесь он даст 2 концерта, затем выедет в города Кузбасса, где проведет 13 концертов. Артисты ансамбля, кроме того, будут выступать непосредственно на шахтах — на раскомандировках.

В составе ансамбля 180 человек, в большинстве донбасские шахтеры. Художественный руководитель — В. И. Большаков, дирижер-композитор С. Л. Германов.

Производство сульфида

В клиниках и больницах Ленинграда при крупозном воспалении легких в диспансерии широко применяется сульфидин. На заводе «Фармакон» вступил в строй новый цех по производству сульфидина. Пробные партии уже поступили на дни в Ленинградские клиники. Испытания показали высокое качество нового препарата.

Завод будет давать 80—100 килограммов сульфидина в месяц.

Микрогазоходы для колхозов

Московская судостроительная верфь в начале навигации спустят на воду новые буксирные газоходы. Эти суда будут использованы на мелководных реках Союза. Строятся два опытных образца микрогазоходов. Корпус одного из них деревянный, другого металлический. Микрогазоходы предназначаются для

колхозов. Изготовление такого судна с деревянным корпусом несложное и не требует больших затрат. Его могут построить собственными силами колхозники непосредственно на берегу реки. Будет выпущена популярная иллюстрированная брошюра о том, как строить микрогазоходы.

Партийная жизнь

Начало сделано, но работы впереди много

Гурьевское рудоуправление в практическом выполнении решений XVIII Всесоюзной партконференции начало сделано. Проведена первичная инвентаризация всего имущества и оборудования. Устранен существовавший долгое время хаос и беспорядок в учете производственных ценностей. Все материалы для цеховых складов центральный материальный склад отпускает по требованием. Проведено совещание с уборщиками, на котором весь ладший обслуживающий персонал выключился в социалистическое соревнование за наведение чистоты и порядка в помещениях.

Надлежащий порядок и чистота рабочего места наведены в механическом цехе, в компрессорной каменного карьера, на дробильной фабрике и в служебных помещениях и путевом хозяйстве железнодорожного транспорта. Закреплена равномерность в работе карьера. Повысилась производительность труда.

Однако мероприятия, намеченные совещанием партийно-хозяйственного актива с участием работников учета и кладовщиков, полностью все еще не осуществлены в жизнь. Хорошее начинание отдельных цехов управлением подхвачено далеко не повсеместно.

А что же делается для рационального использования материалов и оборудования? Из 6 станков глубокого бурения на новом карьере работает три. Остальные ценные механизмы стоят под открытым небом и ржавеют, тогда как в других местах в них испытывается острый недостаток.

Более года стоит без действия на складе сверлильный станок. С момента переключения работы карьера целиком на механическую добчу известняка 50 железнодорожных вагонеток сложены в кучу и также ржавеют. В инструментальной и механической цехах стоит мощный электромотор, считающийся «запасным» для экскаватора «Шкода». В центральном материальном складе рудоуправления с 1937 года лежит без действий электромотор.

Хозяйственному руководству рудоуправления, партийной и профсоюзной организациям необходимо в ближайшие дни наметить конкретные мероприятия по перестройке хозяйственной, партийной и профсоюзной работы в соответствии с решениями XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Пора от слов перейти к практическому делу.

Берг—инструктор райкома партии.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) одобрила принятый Центральным Комитетом ВКП(б) и Совнаркомом СССР государственный план развития народного хозяйства СССР на 1941 год.

Хозяйственный план 1941 года — особенный план. За один только год валовая продукция промышленности должна составить 162 миллиарда рублей. Чтобы яснее себе представить, насколько велика эта цифра, напомним читателю, что за годы первой пятилетки (1929—1932) крупная промышленность давала продукцию на 121 миллиард рублей. Вот как далеко мы ушли вперед от первой пятилетки!

Не все отрасли промышленности вырастут в одной и той же мере. Производство средств производства (то есть тяжелая промышленность) вырастет продукции на 103,6 миллиарда рублей и тем самым вырастет по сравнению с предыдущим, 1940 годом на 23,5 проц., а производство предметов потребления (то есть легкая промышленность) даст продукцию на 58,4 миллиарда рублей и тем самым вырастет на 9 проц.

В решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) указывается, что главной хозяйственной задачей 1941 года является «дальнейший рост основных отраслей промышленности и всего народного хозяйства».

Тяжелая промышленность — это машины и станки для самой про-

мышленности, для земледелия, сельского хозяйства, транспорта. Особенно необходим дальнейший рост производства чугуна, стали, цветных металлов, угля, нефти и максимальное развитие машиностроения всех видов».



Парторг завода Федор Андреевич Петруша.

ФОТО ТАСС.

Комсомольцы стоят в стороне от общественной жизни

Комсомольские организации Ко-зинского приска слабо участвуют в массовой политической работе на приске. Секретарь комсомольской организации тов. Ретивых ограничился выделением из числа комсомольцев пяти агитаторов, но ни разу не поинтересовался узнать, как они работают среди населения и работают ли.

Когда у тов. Ретивых спросили, как комсомольцы изучают и выполняют решения XVIII партконференции, то тов. Ретивых ответил, что они этим вопросом еще не занимались.

Не лучше работает и комсомольская организация школы. Такая политика «невмешательства» в общественную работу к хорошим результатам не приведет.

И. А.

По существу не контролируют работу комсомольской организации на заводе.

Комсомольская организация Гурьевского металлургического завода — большая. В ее составе имеется 356 комсомольцев — юношей и девушек, каждый из них работает на своем месте. Есть стахановцы, ударники. Имеются неплохие молодые организаторы производства, выращенные и воспитанные комсомолом. Положительные результаты были достигнуты благодаря правильному руководству партийного бюро. Это подтверждает и решение отчетно-выборного собрания заводской организации ВЛКСМ. Тогда работу признали удовлетворительной. Это было в сентябре прошлого года — по отчетному докладу бывшего секретаря тов. Псковитина.

Казалось бы ясным для партбюро, что и в дальнейшем надо также повседневно руководить деятельностью комсомола. Получилось обратное. Партию выделило и прикрепило тов. Новоседова к комсомольской организации и сделало ему приказ: «Смотри в оба. Вам поручено большое дело». Примерно таково наставление, а само партбюро и, в частности, секретарь тов. Тихонов не руководят, а ежедневно спрашивают о работе комсомольской организации. Но как спрашивают? Все это происходит вообще, поверхность, толкового же руководства и по существу — нет. И не случайно, что комсомольская работа находится в неудовлетворительном состоянии. Чтобы не быть голословными, приведем некоторые данные. Они, пожалуй, лучше объяснят каждодневную жизнь заводской комсомольской организации.

Взять, например, такой вопрос. Как комсомольцы повышают свой идеально-политический уровень? По своему значению это главный вопрос комсомольской работы — коммунистическое воспитание молодежи. Тем не менее картина плачевная. Первые главы «Краткого курса истории ВКП(б)» изучают 119 человек и только 13 человек изучают посекретариатский период, а 198 совсем не учатся.

Не блестящее состояние с цеховыми комсомольскими организациями. Во время выборов были избраны цеховые бюро в 15 организациях, но сейчас все эти цеховые бюро не существуют. Почему так получается? Ответ может быть один. Цеховые партийные организации не боятся за работу комсомольских организаций, да и партбюро завода здесь во многом повинно.

Среди членов ВЛКСМ заводской организации можно встретить и нарушителей трудовой дисциплины на производстве. 9 человек комсомольцев осуждены за прогулы, но только троих из них обсуждали на собраниях.

Столиц ли дальше вести перечисление фактов плохой работы? Кажется, нет необходимости. Но стоит уделить внимание главному — над какими вопросами комсомол завода должен был работать сейчас? Это — повседневная борьба за практическое выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). К нашему стыду и здесь партийная организация не указала своевременно, как перестроить работу и мобилизовать комсомольцев и народную молодежь на выполнение и перевыполнение производственного плана, за чистоту и культуру рабочего места. Не указала и на ряд других мероприятий, которые вытекают из решений XVIII партконференции.

Заводское партбюро, в частности секретарь тов. Тихонов, должно сделать вывод для себя и, главное, — направить все внимание на улучшение руководства и контроля за работой комсомольской организации. Этим самым выполнить решения бюро РК ВКП(б) от 22 марта по докладу тов. Титова. Надо понять, что руководство комсомолом нельзя перекладывать только на парторгов. Повседневное партийное руководство — источник силы комсомольской организации.

Баталов — инструктор оргинструкторского отдела Гурьевского РК ВКП(б)

БЕСЕДЫ О РЕШЕНИЯХ XVIII КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

ЧЕГО ДОЛЖНА ДОСТИЧЬ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ В 1941 ГОДУ

мощности, для земледелия, жезлезнодорожного и водного транспорта, связи. Тяжелая промышленность — это техника для Красной Армии и Красного Военно-Морского Флота: самолеты, танки, пушки, сваряды, пулеметы, корабли. Как видим, тяжелая промышленность — основа основ хозяйственной самостоятельности страны и ее военного могущества.

Как же будет расти тяжелая промышленность в нынешнем году? Вот несколько цифр.

Большой шаг вперед сделает черная металлургия. Чугуна должно быть выплавлено 18 миллионов тонн, стали — 22,4 миллиона тонн, проката выпущено 15,8 миллиона тонн.

Значительно вырастет и топливная промышленность. Угли будут добыты 191 миллион тонн, нефти с газом — 38 миллионов тонн, торфа — 39 миллионов тонн.

Продукция машиностроения возрастет на 26 проц.

Мощности электростанций увеличиваются на 1,75 миллиона киловатт. Особенно вырастут те отрасли тяжелой промышленности, от которых зависит дальнейшее развитие техники: качественные и цветные металлы, важнейшие виды маши-

ностроения и, прежде всего, производство станков.

Увеличится в 1941 году и производство предметов потребления. Хлопчатобумажных тканей будет произведено на 11 проц. больше чем в 1940 году, кожаной обуви — тоже на 11 проц., бумаги — на 24 проц., сахара-песку — на 27 проц., консервов — на 24 проц.

Себестоимость промышленной продукции должна быть снижена на 3,7 проц., что позволит промышленности дополнительно выкопить 7,3 миллиарда рублей.

В небольшой статье невозможно перечислить все цифры плана, приведенные тов. Вознесенским в его докладе на XVIII конференции ВКП(б). Но и из сказанного ясно, что план 1941 года грандиозен и велик, что он означает новый шаг вперед в деле завершения строительства бесклассового социалистического общества в СССР и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

План 1941 года целиком отражает в себе поставленную товарищем Сталиным перед нашим народом задачу — перегнать экономически главные капиталистические страны.

Товарищ Сталин учит, что реальность нашего производственного

плана — это миллионы трудящихся, творящие новую жизнь, это живые люди, наша воля к труду, наша решимость выполнить план. План 1941 года предусматривает увеличение производительности труда в промышленности и в строительстве на 12 проц. Это значит, что всем нам надо работать еще лучше, производительнее, продуктивнее.

Чтобы выполнить план развития промышленности 1941 года, необходимо мобилизовать все неиспользованные возможности и резервы. Необходимо для этого, во-первых, полное использование наличного оборудования, во-вторых, повышение техники производства, применение более совершенных машин, внедрение передовой технологии, в-третьих, снижение себестоимости и многочисленных непроизводительных издержек.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) вооружила всех партийных и непартийных большевиков, весь рабочий класс важнейшими решениями, направленными на выполнение и перевыполнение наших хозяйственных планов. Рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция отвечают на решения конференции новым подъемом социалистического соревнования, новыми победами социалистического труда.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА ВООДУШЕВЛЯЕТ НАС НА НОВЫЕ УСПЕХИ

В связи с выходом в свет постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области» резко поднялась активность в трудовой деятельности у всех членов моей полеводческой бригады. Это постановление заставило подумать каждого колхозника над тем, что еще можно применить в полеводстве для того, чтобы добиться возможно большего добавочных центнеров урожайности, ибо в этом каждый из нас стал заинтересован материально.

Наш орденоносный колхоз давно готов к большевистской весне 1941 года, точно также готова к этому и моя бригада. В связи с этим постановлением районо и райисполком утвердили по нашему колхозу среднюю урожайность по зерновым в размере 14,5 центнера с га. План посевной площади по бригаде доведен в размере 610 гектаров зерновых культур. Вместе с членами бригады план предстоит

заполнить, никаких сомнений быть не может, так как это уже подтверждено практикой прошлых лет, когда при меньшей затрате труда на обработку и удобрение почвы средний урожай за два года (1937—38 гг.) в нашем колхозе составлял 18,35 центнера с га, а применение агротехнических мероприятий должно дать в этом году без сомнения еще больший урожай.

Успешное выполнение взятого нами обязательства согласно постановления правительства и партии открывает перед нами широчайшие перспективы, обещая богатое вознаграждение каждому колхознику — члену моей бригады за вложенный стахановский труд. То есть каждый гектар посева даст сверх плана три центнера зерна. Умножив их на посевную площадь,

мы получим 1830 центнеров. По постановлению 4-я часть урожая, полученного бригадой или звеном сверх установленного плана, должна пойти в личное пользование членов бригады. Такая доля по бригаде составит 457,5 центнера, которые будут распределены между нами сверх того, что мы получим натурой и деньгами по трудодням наравне со всеми колхозниками.

Постановление правительства и партии о дополнительной оплате труда воодушевляет нас, колхозников, на достижение новых, более высоких успехов в социалистическом земледелии и животноводстве. Оно способствует быстрейшему внедрению в районе, в частности в нашем колхозе, культурного семипольного севооборота и улучшению породистости и продуктивности скота на общественных животноводческих фермах. Оно еще более увеличит число участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Романов — бригадир орденоносного колхоза имени XVIII партсъезда.

УТРОИМ СИЛЫ В БОРЬБЕ ЗА УРОЖАЙНОСТЬ

Среди членов моего звена с большим подъемом и воодушевлением обсуждается постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников по нашей области. Они всесторонне призывают и сравнивают, что же может дать практический реализация этого постановления в нашем колхозе и звене.

Несмотря на засушливое лето в 1940 году, звено сумело противостоять стихии и победить засуху, собрав на всей закрепленной за звеном площади 120 гектаров 16 центнеров средней урожайности с гектара. В соответствии с постановлением о дополнительной оплате моё звено даже при этих достижениях могло бы получить в свое распоряжение землю на выполнение дополнительно к трудодням 4500 килограммов хлеба.

Все это поднимает дух и неудержимое стремление каждого члена звена на новые, более высокие урожаи и достижения успехов в

工作中. В текущем году значительное укрупнение звено. Оно насчитывает в себе 34 человека, в числе их 14 мужчин. В соответствии с этим увеличена и посевная площадь. В 1941 году за наши земли закреплено под посевы 315 гектаров земли.

Реализуя постановление Совнаркома ССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников, все мое звено включилось в социалистическое соревнование имени Заводской пятилетки, обязалось добиться средней урожайности зерновых на всей закрепленной площади по 25 центнеров с гектара.

Для выполнения этой почетной задачи звено имеет твердую почву, так как имеется образцовая подготовленность к весенне-посевной кампании и выполнение плана агротехнических мероприятий.

Готово все до последней мелочи. Инвентарь отремонтирован. За звено закреплено 5 исправных плугов, 15 борон, одна восьмирадная

селяка, 29 лошадей средней упитанности. Произведено снегозадержание, возим навоз, собираем древесную золу и птичий помет. Надо сказать, что наметили участки, на которых необходимо будет производить искусственное задержание влаги (тальных вод).

В своем плане весенне-посевных работ мы наметили сев провести в сжатые сроки, т. е. в течение 8 рабочих дней. А все весенне-посевые работы закончить в 13 рабочих дней.

Успешное и своевременное проведение весенне-посевных работ есть успех в получении высоких сталинских урожаев и обеспечивает выполнение взятых нами обязательств по увеличению урожайности зерновых культур до 25 центнеров с га. Трудностей в этом нет, а желания и сил у колхозников моего звена хватит.

Буймов — звеньевод орденоносного колхоза имени XVIII партсъезда.

ПОДНИМЕМ ПРОДУКТИВНОСТЬ НАШИХ ФЕРМ

Работники животноводства на согласно постановления о дополнительной оплате она получит в личное пользование сверх трудодней по 33 литра молока от каждой коровы, а со всей группы 13 коров — 429 литров.

Знатная погорка колхоза Александра Васильевна Орлова в 1940 году от 21 коровы сохранила и воспитала 21 телка до 6-месячного возраста. В соответствии с постановлением правительства и партии она могла бы получить дополнительную к ее заработанным трудодням 10,5 килограмма мяса или деньгами, возмещающими его стоимость.

Колхозники отметили, что мы плохо еще боремся на своих фермах за увеличение продуктивности всего поголовья. Низок убой на фуражную корову, в среднем он равен всего лишь 12 центнерам в год, ниже чем нам доведен в соответствии с постановлением о дополнительной оплате райсоветом и райисполкомом план в 12,5 центнера. Это можно объяснить лишь исключительно плохим уходом за скотом. Коров мы кормим не по часам и без взвешивания кормов. Концентрированные корма: зерновые и корнеплоды даём далеко недостаточно. Зачастую допускались случаи нарушения правил сбытия ги-

гиены в животноводстве.

Осудив все эти недостатки в разрезе постановления правительства и партии о дополнительной оплате труда колхозников, все работники животноводства величились в борьбу за повышение производительности наших животноводческих ферм и взяли социалистическое обязательство в 1941 году работать по-новому: по МТФ от 206 коров сохранить и вырастить 206 телят, добиться среднего убоя 15 центнеров молока от каждой фуражной коровы, а долю тов. Глазкова обвязалась надолго по своей группе коров от каждой головы 16 центнеров; по ОТФ добиться с каждой головы 3,5 килограмма настрига шерсти и от сотни овцеваток сохранить 120 ягнят; по СТФ от 15 свиноматок получить и сохранить 210 поросят.

Я со своей стороны как руководитель животноводческих ферм даю обязательство приложить все свои знания и силы к созданию лучших условий для стахановцев, занятых в животноводстве с тем, чтобы обеспечить успех в выполнении взятых нами обязательств в 1941 году.

Нестеров — заведующий животноводческими фермами орденоносного колхоза им XVIII партсъезда.

Проверяем готовность колхозов и совхозов к весеннему севу.

Провели пробный выезд в поле

Дружно готовятся к полевым работам колхозники сельхозартели «Искра», Кочкуровского сельсовета. Семена засыпаны и отсортированы. Необходимый для посевых работ инвентарь полностью отремонтирован. Лошади поставлены на подкормку.

20 марта колхоз провел пробный выезд. В 10 часов утра полеводческая бригада в полном составе выехала в поле. Выезд показал, что колхозники серьезно готовились

к севу и артель готова приступить к полевым работам.

Воодушевленные постановлением партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников члены артели «Искра» заверили партийную организацию и сельсполком, что весенний сев текущего года колхозники проведут в сжатые сроки, с высоким качеством работ и добьются стопудового урожая.

Майшев.

Выпуск бригадиров-овощеводов

Под руководством специалистов района при колхозе имени 14 годовщины Октября проводилась двухнедельная подготовка бригадиров-овощеводов. На курсах обучалось 10 товарищей, съехавшихся из колхозов Ур-Бедаревского куста. Программа всеми курсантами закончена успешно.

23 марта был произведен выпуск курсантов; тт. Кузьмин, Ва-

вилов и Конев усвоили материалы на отлично; слушатели тт. Калашников, Шмарловский, Орлов, Власова М.—на хорошо; тт Андрющин, Антонов и Власова Е.—на посредственно. Все эти товарищи заключили между собой соцдоговора и разъехались по своим колхозам на практическую работу.

Чушев — агроном района.

Тракторная бригада к севу не готова

Совсем немного осталось времени, когда колхозы нашего района приступят к весенне-посевным работам. Тем не менее Кулебакинская МТС не торопится с ремонтом тракторного парка. Не все еще тракторы отремонтированы и не проверены, каков их ремонт, как они будут работать в период сева.

А надо сказать, что тракторы не совсем хорошо отремонтированы. Тракторная бригада нашего колхоза, во главе с бригадиром тов. Акимовым, не знает, как будут работать тракторы, так как они

еще не проверялись. Тракторы занесены снегом, а трактористы сидят и ждут, когда они вытают из снега.

Такая работа в нынешнем году недопустима. Трактористы тт. Акимов, Журавлев, Торгашев и др. должны в ближайшие дни привести свои тракторы в полную готовность и тракторные работы текущего года провести на высоком уровне.

Евдокимов — секретарь комсомольской организации к-за «14 годовщина Октября».

Проведена противопожарная неделя

На основе постановления райсовета депутатов трудящихся, с 24 по 30 марта в районе была проведена противопожарная неделя. В период этой политической кампании городская пожарная дружина про-должала немалую организационную и массово-разъяснительную работу

в частности, по городу организовано 11 ячеек добровольной пожарной дружин, которыми охвачено 276 граждан. Бойцами и инструкторами пожарной дружины проведено с населением по квартирам 27 бесед на противопожарные темы, с охватом 820 человек.

Были проведены по этому вопросу беседы также и среди учащихся. В 10 школе — две беседы, с охватом 380 человек, в школе № 1 — одна беседа, с охватом 210 человек и в школах №№ 7 и 2 — одна беседа для 328 учащихся. Кроме того, по учреждениям и предприятиям с рабочими проводятся регулярные занятия членов добровольной пожарной дружин.

В ряде учреждений, предприятий и колхозов к пожароопасному весеннему периоду года подготовились неплохо. Как, например, в Заготзерно, госбанке, на нефтебазе, в 10 школе, ДПД Кочкуровского сельсполкома (начальник пожарной дружин тов. Вилков) и в других местах, где противопожарное

оборудование приведено в образцовый порядок и проводится профилактическая работа среди населения.

Однако кое-где ко всей противопожарной работе относятся еще с недооценкой. Руководители колхозов «Сов. пограничника» (т. Корчин), имени Буденного (т. Медведев) и др. сняли начальников ДПД на хозяйственные работы, а предколхоза «Авангард» тов. Гончаров в принудительном порядке заставляет пожарных работников выполнять хозяйственные работы в колхозе. Все это дезорганизует боевую готовность сельских добровольных пожарных дружин.

Для того, чтобы хорошо подготовиться к охране народнохозяйственных ценностей от огня, надо прежде всего навести чистоту на наших дворах, складах, помещениях. Очистить все отопительные приборы от сажи, а неисправные исправить. Приобрести средства и оборудование для пожаротушения: багры, ведра, бочки с водой, огнетушители и т. п. Организовать в каждом учреждении, колхозе, артели добровольные дружин (ячейки). Легче пожары предотвратить, чем тушить. Об этом надо помнить каждому руководителю предприятия, учреждения, колхоза, артели, каждому гражданину СССР.

Пономарев. Коновалов.

Наградили грамотой

Начальник Кочкуровской добровольной пожарной дружине тов. Вилков хорошо организовал противопожарную работу среди населения Кочкуровского сельсовета. Пожарные работники систематически обследуют жилые дома, постройки и проводят беседы с колхозниками.

За хорошую поставленную работу

Новосибирский облисполком наградил Андрея Ивановича Вилкова грамотой. На состоявшемся совещании пожарной дружине тов. Вилкову была вручена грамота облисполкома.

Коновалов — пожарный инспектор Гурьевского РО НКВД.

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН

работы партийных, комсомольских, советских, профсоюзных организаций и добровольных обществ Гурьевского района на апрель, май и июнь месяцы 1941 года.

	Месяцы и числа			
	Апрель	Май	Июнь	
Заседания бюро РК ВКП(б) - - -	3-15-23	3-13-23	3-13-24	
Заседания бюро РК ВЛКСМ - - -	5-16-26	6-16-24	6-18-28	
Заседания исполнкома райсовета - - -	8-17-29	7-17-27	7-17-27	
Заседания партбюро перв. парторганизаций - - -	9-17-29	8-16-29	8-17-25	
Общие собрания перв. парторганизации города и села - - -	10-30	9-30	10-26	
Общие собрания комс. организаций - - -	8-22	7-22	7-24	
Заседания исполнкомов сельских, поселков. и городских советов - - -	4-14-24	3-14-24	4-14-25	
День проф. собраний и засед. комитетов - - -	2-18	6-20	5-20	
Военно-оборонный день и военные занятия райпартиактива (понедельник) - - -	7-14-21 -28	5-12-19 -26	2-9-16 -23-30	
Производственные совещания и акции на промыш. предпр. - - -	11-25	15-27	11-27	
Техническая учеба руководящих, кадров промышленн. предпр. - - -	5-12-19 -26	3-10-17 -24-31	7-14-21 -28	
День добров. обществ. организаций:	a) ОСО - - - б) МОПР - - - в) СВБ - - -	19 12 1	21 14 6	19 12 1

Секретарь Гурьевского РК ВКП(б) Мельяченко.

Олимпиада детского творчества.

С 26 по 29 марта проходила районная олимпиада детского творчества. В Барите, Салайре, Гурьевске жюри просмотрело свыше 200 номеров художественной самодеятельности. На выставках были показаны работы наших художников, скульпторов, техников.

30 марта в клубе металлургов состоялся заключительный платный концерт из лучших номеров. В концерте принимают участие хор и оркестр Салайрской средней школы.

Бархатов.

Честный поступок

Еще в июне прошлого года врач больницы приписка Мало-Толмовая газете. Прошло много времени, но хозяина денег не обнаружено. Надеялся тов. Голофутник, и нашел 300 рублей. О сделанной находке тов. Голофутник объявил в на покупку белья.

государственном бюджетном учреждении. Голофутник найденную сумму передал в распоряжение больницы, которая использовала их на покупку белья.

30 РУБЕЖОМ

Рузвельт подписал новый законопроект

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, Рузвельт подписал закон о передаче взаймы или в аренду американского вооружения. Завардов долларов на осуществление

(ТАСС).

Беседа между Гитлером и Мацуокой

Германское информационное бюро передает, что 27 марта между Гитлером и японским министром иностранных дел Мацуока состоялась

беседа, продолжавшаяся 2 часа 30 минут.

(ТАСС).

Заявление генерала Антонеску

26 марта глава румынского правительства генерал Антонеску заявил представителям печати, что 1 миллион 300 тысяч трансильванских румын, оказавшихся в Венгрии в результате венского арбитражного решения, находятся сейчас «в рабских условиях». По словам Антонеску, венгерские власти всячески издеваются над румынами.

(ТАСС).

События в Югославии

25 марта в Вене (Германия) был подписан протокол о присоединении Югославии к пакту трех держав.

По сообщению из Белграда, внешнеполитическая ориентация правительства Цветковича вызвала волну протеста во всей Югославии. В городах состоялись митинги и собрания. В городе Крагуевац на митинге присутствовало 10 тысяч человек, в Цетинье—5 тысяч.

Принц-регент Павел ушел в отставку. (Павел был первым регентом

(ТАСС).

Гор. Гурьевск. Тип. газ. «Знамя Ильича»

Гор. Гурьевск. Тип. газ. «Знамя Ильича»

Дружеская встреча



Шефы пришли.

Пионеры—шефы МОЛОДНИКА

Учащиеся начальной школы колхоза «14 годовщина Октября» взяли шефство над колхозным молодняком. Для лучшего обслуживания телят, ягнят и поросенок все школьники разбиты на звенья. Таких звеньев создано два. Больших успехов в своей работе добились пионерское звено Шуры Молчановой. Темпера этого звена после взятия над ними шефства заметно пошоршилась, содергается в чистоте и не болеют. Хороший уход создан за ягнятами и поросенками.

Шефствуя над колхозным молодняком, школьники очень часто утешают колхозникам на недостатки

в работе и здесь же на месте вместе с пожарками быстро их устраняют. За хорошую работу по уходу за молодняком наших пионеров посыпают в Новосибирск на слет юных шефов.

Учащиеся школы добились не только хороших результатов по уходу за молодняком, но и в учебе.

Абсолютная успеваемость за вторую четверть составляет 83,8 проц.

Ребята хорошо изучают военное дело, и многие из них сдали нормы на

оборонные значки. В этой работе им оказывают большую помощь комсомольцы.

Евдокимов.

Маленький фельетон

Продолжение следует

Плохо спалось в эту ночь тов. Семенову. Тяжелый сон давил управляемого Золотопродснабом, и маститый начальник беспомощно метался, пытаясь вырваться из цепких объятий его...

А снились тов. Семенову действительные жуткие и невероятные вещи. Будто сидит он тихо, мирно дома, пьет чай, и вдруг является к нему бухгалтер Филатов, лезет, ни слова не говоря, к нему, к Семенову, в карман, вытаскивает оттуда всю наличность и, дружески подмигнув Семенову, отправляется к нему со связями. Семенов за ким: «Отдай, мол, деньги», а Филатов так это спокойненько отвечает: «И рад бы отдать, да нужда в деньгах большая».

Кинулся Семенов к прокурору, а тот руками разводит: «Не могу приплекать к ответственности Филатова — велено!» Семенов — к областному начальству — и те тоже: «Нельзя с Филатова деньги прости, а ну как обидится!» Заревел тут Семенов дурным голосом и... проснулся. Отлегло у него от сердца. Отер Семенов холодный пот с лица своего и пробормотал облегченно: «Ведь приснится же такая дребедень! Да где же это видано такое беззаконие!»

В тот же день, сидя в своем служебном кабинете, тов. Семенов сосредоточенно скреб затылок. Дело, над которым размышлял управляемый, представлялось ему чрезвычайно сложным и неприятным. Бухгалтер Филатов незаконно получил 3760 рублей (смотри «Знамя Ильича» № 115 от 19 декабря 1940 г. — «Закон и логика»). Парторганизация признала Филатова правильным, оправдывая его тем, что было невозможно — нужно было взыскивать деньги с Филатова. Но ведь это легко сказать — взыскивать!

История о присвоении Филатовым денег не закончена. Она завершится возвращением государственных средств в кассу и на взыскивание виновных — в этом не может быть сомнений.

А чу как Филатов подумает, что это поход против него, и как

э